

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й  
№ 133 (1378)

7 НОЯБРЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

**Да здравствует XXIV годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции,  
свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 5 ноября)

В течение 5 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 4 ноября уничтожено 30 немецких самолетов.

Наши потери 11 самолетов.

За 5 ноября под Москвой уничтожено 27 немецких самолетов.

4 ноября наши авиа части уничтожили и вывели из строя 80 вражеских танков, 350 автомашин с пехотой и вооружением, 15 цистерн с горючим, 13 полевых орудий, 7 батарей зенитной артиллерии, обоз из 130 повозок с военным снаряжением и дополнка немецкой пехоты.

Частями Красной Армии и нашей авиацией, действующей на Западном фронте, в боях 2—4 ноября в районе Т. уничтожено 97 немецких танков, 184 автомашины с пехотой и военным грузом, 18 орудий, 7 цистерн с горючим и до батальона пехоты противника.

Советские партизаны наносят врагу серьезные потери, нарушают коммуникации, прерывают связь, уничтожают живую силу противника, танки, автомашины и боеприпасы. Фашисты вынуждены охранять свой тыл крупными воинскими отрядами. В руки наших частей попал приказ командующего 11 германской армии в котором говорится: «Партизанские группы действуют в ночное время, перед рассветом, когда внимание ослаблено, действуют внезапно, из засад. Партизаны уничтожают холодным оружием часовых, устраивают засады обозам, открывая по ним неожиданный огонь, стреляют по самолетам вблизи посадочных площадок в момент взлета или посадки машин, стреляют по лошадям артиллерии, чтобы задержать артиллерию, а затем атаковать ее». Вынужденное признание врага лишний раз показывает, какой силой стало народ-

Успешно овладевают военными знаниями трудящиеся Приморья. В учебном отряде Ленинского района г. Владивостока бойцы хорошо изучили материальную часть винтовки и гранаты и успешно осваивают ручной и станковый пулеметы.

## Налет советских самолетов на Данциг, Кенигсберг и Ригу

В ночь с 3 на 4 ноября наши самолеты совершили налет на города Данциг, Кенигсберг и Ригу. На военные и промышленные объекты этих городов сброшены фугасные и зажигательные бомбы. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.



Долгоруков

## ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

### Выполнили годовой план хлебосдачи

Колхоз «7 ноября» Аносовского сельсовета 6 ноября выполнил годовой план хлебосдачи государству на 101 процент.

**А. Дунаев,** рабочий колхоза «Новый труд»

### ПРИМЕРЫ ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

Спирт, вырабатываемый нашим заводом в военное время играет решающую роль. Он нужен для раненых бойцов, большая необходимость и в авиастроении, поэтому перед коллективом завода стоит задача, как можно больше давать стране, Красной Армии этой продукции.

Памятая об этом, многие работники завода в дни Великой отечественной войны самоотверженно трудятся на своих постах и показывают образцы трудовой доблести.

Вот технолог Тарасова А. М. ежедневно сменную норму выполняет на 120—150 проц., дрожжеварка Лемаева О. И. на 110—112 проц., аппаратчик Лисин В. С. на 120—130 проц., генцеварщица Батракова А. И. на 115—130 проц. и много других.

Праздник XXIV годовщину Октября коллектив завода встречает высокими производственными показателями.

**П. П. Кинядянов.**

### Лучшие люди артели

Смальков М. М., Радаев В. Г. и более процентов, они ежедневно скашиваются по 0,85 га, вместо нормы 0,35 га. К великому празднику XXIV годовщины Октября в их трудовых книжках значится около 500 трудодней у каждого.

Благодаря честного и самоотверженного труда членов артели план хлебопоставок

государству мы выполнили

досрочно. Это наш лучший подарок любимому Октябрю.

**Радаев,** председатель колхоза

и вре-  
мя уборки урожая на косьбе хозя-  
са выполняли норму на 200

### Досрочная сдача мяса государству

Многие колхозы и колхозники нашего района к выполнению государственных обязательств относятся с исключительной серьезностью. Они как подлинные патриоты родины не дожидаются ни сроков, ни напоминаний досрочно сдают сельскохозяйственную продукцию государству, тем самым укрепляют мощь нашей доблестной Красной Армии.

Досрочно рассчитались за 1941 год и внесли авансом в счет 1942 года колхоз «Безбожник» — 5 цент., «Удар по капиталу» — 5,21 цент., «Непобедимая рать» — 8,53 цент.

Члены колхоза «Искра» первыми в сельсовете уплатили 2090 рублей займа и 3736 рублей сельхознагала. Полностью уплатили свою подпись по займу 3000 рублей и члены артели «Путь борьбы» (с. Казаковка).

**Каратавев,** финансант.

# Женщины! Матери, жены и сестры! Немецкий фашизм---злейший враг женщин всего мира! Все силы на борьбу с немецкими империалистами-захватчиками!

## ЗАМЕНИЛА МУЖА

Баринова Анна Семеновна заслуженно пользуется авторитетом, уважением и доверием со стороны членов своего колхоза «Безбожник» Илларионовского сельсовета. Вот уже более 2 лет, как работает секретарем партийной организации своего колхоза и на всем протяжении аккуратно выполняет порученное дело.

Она член пленума РК ВКП(б) и это высокое доверие оправдывает с честью. Под руководством Анны Семеновны партийная организация неслабо ведет партийно-массовую работу, что способствует успешному ходу в разрешении хозяйственных задач, стоящих перед колхозом.

Во время подготовки и проведения весеннего сева колхозшел впереди, коммунисты вели решительную борьбу за получение высокого урожая и этого они достигли. В текущем году колхоз собрал в среднем 120—130 пудов зерновых с гектара, а с отдельных участков получили урожай до 150 пудов и больше.

Энергично проходила и уборка богатого урожая. Все до единого колхозника от маля до велика работали без устали, каждый стремился не оставить в поле ни одного колоска, особенно колхозники усилили работу после выступления товарища Сталина по радио 3 июля, в связи с нападением фашистской Германии на нашу

любимую родину.

Отечественная война, против гитлеровских банд, потребовала для защиты страны необходимого пополнения Красной Армии, в том числе был мобилизован и ее муж Баринов А. П., работающий председателем колхоза.

Со дня ухода в армию мужа, она заменила его. Члены артели избрали ее председателем колхоза и сейчас успешно справляется с этой большой и ответственной задачей.

Колхоз хорошо подготовил скоту теплую и сытую зимовку. Животноводческие постройки качественно отремонтированы, выстроили новый свинарник и т. д. Все фермы поголовьем укомплектованы полностью.

Большую заботу Анна Семеновна проявляет к выполнению государственных обязательств. В предоктябрьском социалистическом соревновании колхоз вышел в число передовых. За 1941 год мясопоставки выполнены на 100 проц. и авансом сдали 5 центнеров за 1942 год, близок к выполнению и по хлебопоставкам государству.

Инициатива, организованность, правильное разрешение вопросов-- вот характерные черты Бариновой Анны Семеновны.

**Менский**, инструктор РК ВКП(б).

## Лучшая производственница

Со дня организации колхоза «Удар по капиталу» Рожкова Пелагия Дмитриевна проявила себя как лучшая производственница артели.

Во время выборов в местные Советы депутатов трудящихся, колхозники избрали ее депутатом Илларионовского сельсовета, а когда по мобилизации призвали в армию

председателя колхоза, члены артели решили выбрать ее председателем.

Сейчас Пелагия Дмитриевна успешно справляется с возложенной задачей. Хлебопоставки она выполнила на 80 проц., картофель на 94,3 проц., а мясопоставки на 100 проц. и авансом сдала за 1942 год 5 центнеров 21 кг.

## Знаменные люди вступают в партию

Кузин Леонид Федорович— знаменный патриот родины, отважный защитник священной советской земли. Во время освобождения братьев по классу западных украинцев и белоруссов тов. Кузин получил от командования восемь благодарностей за его инициативу, мужество, сметку, находчивость.

Леонид Федорович во время боев с финской белогвардейской проявил мужество и отвагу советского воина. Он ве щал кровь и самой жизни наносил сокрушительные удары по врагу за независимость, честь и свободу советского народа.

За проявленную доблесть наше правительство наградило Леонида Федоровича высшей

наградой орденом **Ленина**.

Сейчас в дни грозной опасности, нависшей над нашей страной, храбрый патриот родины подал заявление в аракинскую территориальную парторганизацию с просьбой принять его кандидатом в члены большевистской партии.

На днях парторганизация рассмотрела заявление тов. Кузина и единодушно приняла его кандидатом в члены ВКП(б).

На собрании первичной парторганизации тов. Кузин заверил всех коммунистов, что он по первому зову нашей партии несмотря на его ранение встанет с оружием в руках на защиту своего отечества.

**Вилкова**, инструктор РК ВКП(б).

## Единое стремление

Самоотверженным трудом встречают Великий праздник XXIV годовщину Октября работники швейной артели «Путь к коммунизму».

Работницы белошвейного цеха Голкина В., Доронина Г. и Крючкова А. дневные задания выполняют на 200 проц., вместо нормы сшить 3 мужские сорочки в день, они шьют по 6 штук. Образцы трудовой доблести по-

казывают и братья Ледяевы Дмитрий и Василий, они октябрьский план выполнили на 130 проц. Их заработка выразился на 100 руб. больше остальных мастеров.

Сейчас артель выполняет специальный заказ, каждый член горит единственным стремлением, как можно лучше и быстрее выполнить его.

**Махалов**, председатель артели.

Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов. Давайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б))

## На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 4 ноября пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информационного Бюро тов. А. С. Лозовский, отвечая на письменный запрос чехословацкого корреспондента «Нью-Йоркские листы» господина Вашека относительно сообщения германского информационного бюро от 25 октября «Об англо-советском давлении на Афганистан с целью добиться высылки немцев и итальянцев», заявил следующее:

11 октября посол СССР в Афганистане тов. Михайлов, по поручению Советского правительства, сделал премьер-министру Афганистана представление, в котором Советское правительство, руководствуясь чувством дружбы к афганскому народу и уважения независимости Афганистана, выразило свою готовность оказать всемерное содействие дальнейшему процветанию Афганского государства

и так же укреплять и развивать экономические отношения между СССР и Афганистаном. По поручению Советского правительства, посол еще раз подтвердил, что Советский Союз не питает никаких агрессивных намерений в отношении политической и территориальной неприкосновенности Афганистана и неизменно стремится осуществлять политику дружбы и сотрудничества с Афганистаном в интересах обеих стран. Однако, наличие в Афганистане немцев и итальянцев, работающих в афганских учреждениях и в некоторых министерствах Афганистана и ведущих враждебную интересам Советского Союза деятельность, поражает тревогу Советского правительства и опасения в отношении успешного развития дружественных и добрососедских отношений между Советским Союзом и Афганистаном. Враждебная Советскому Союзу и самому Афганistanу деятельность

немецких и итальянских фашистских групп на территории Афганистана приобрела особенно вызывающий характер с момента нападения гитлеровской Германии на Советский Союз. Работающие в военном министерстве и в министерстве общественных работ Афганистана агенты гитлеровской Германии, вроде Шенка, Фишера, Венгера, Кнерлейн и других, а также агенты, выступающие в роли комерсантов, вроде Гильхаммера, Спауде, Лаубеbergera—за последнее время особенно усилили свою подрывную работу по организации террористических и диверсионных банд. Эти банды нападали на советские пограничные посты, пытались перебрасывать гитлеровских агентов в советские республики Туркменистана, Узбекистана и Таджикистана.

Наряду с немцами подрывной деятельностью в Афганистане занимались также и итальянцы. От имени Советского правительства посол СССР заявил, что преступная деятельность германской и итальянской аген-

## ЭТО ДАЛ ОКТЯБРЬ

Великая Октябрьская социалистическая революция предоставила советской женщине политические права, сделала ее равноправным членом социалистического государства, а выдуманная царскими холопами поговорка, что «курица не птица, баба не человек», навсегда забыта.

В нашей стране права женщины охраняются Стalinской Конституцией, тысячи патриотов избрали советским народом в Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных и автономных республик, в областные, районные и сельские Советы депутатов трудающихихся.

Советское правительство проявляет о женщине огромную заботу, всемерно охраняет ее труд, здоровье и создает материальную помощь.

С момента выхода в свет постановления о помощи многодетным матерям женщины-матери в нашем районе получили от государства по многодетности 3.285.800 руб. Только за 1941 год выдано 560 тыс. рублей, а со временем вероломного нападения на нашу страну гитлеровской Германии—220 тыс. рублей.

Многодетные матери Махалова Л. С. (Б-Болдино) получила от государства в 1941 г. 8 тыс. рублей, Шилова П. И. (С-Ахматово), Масленникова К. И. (Б-Казариново), Балакина П. Н. (Н-Российск), Логинова М. Г. (Аракиско) и др. по 6 тыс. рублей.

Быстрова А. Я., имеющая 11 детей в этом году получила 5 тыс. руб., Карезина М. Я. на 12 ребенка получила 3 тыс. руб., а сначала выхода закона она получила 28 тысяч рублей.

Такую огромную заботу и материальную помощь дал советской женщине Великий Октябрь.

**Чечурина**, бухгалтер райфо.

ление было рассмотрено правительством и парламентской комиссией Афганистана. 16 октября министр иностранных дел Афганистана сообщил послу СССР в Кабуле, что правительство Афганистана, «исходя из дружественных отношений, существующих между Афганистаном и СССР и желая еще раз показать Советскому правительству, что дружба Афганистана к его соседям и, в частности, к СССР является искренней», решила принять совет правительства СССР и удалить из Афганистана немцев и итальянцев».

Одновременно, по этому же вопросу посланник Великобритании в Кабуле сделал Афганскому правительству соответствующее заявление от имени своего правительства.

По полученным нами сведениям, 29 и 30 октября начался отъезд немцев и итальянцев из Афганистана.

Таково существование вопроса о Советско-Афганских отношениях.

**Ответ. редактор  
Н. И. КУЗНЕЦОВ.**